

家訊

353

編輯：香港教會總執事室
出版地址：尖沙嘴天文台道五號
電話：2369 5106
傳真：2311 6897

是因為亞倫和戶珥的托住，是一個人的禱告，還有扶持的禱告。但有時我們也知道只有禱告才可以得勝，但是心靈願意，肉體卻軟弱了。我們都有低沉的時候，很難保持一直舉手禱告。感謝神，給我們有弟兄姊妹。我們寶貴肢體一同的禱告，有難處時一起禱告、教會聚集時的禱告、兩三個肢體的禱告，可以保持這樣的狀態向神呼籲，好叫我們在這邪恶的世代裡靠他得勝。

約書亞——爭戰的人

關於約書亞的事蹟在聖經裡記載得很多。他第一次出現是在出埃及記十七章9節：「摩西對約書亞說，你為我們選出人來，出去和亞瑪力人爭戰；明天我手裡要拿著神的杖，站在山頂上。」這裡給我們看見約書亞是一個爭戰的人。他第一次出現就決定了他的角色和他的職分。

弟兄姊妹，我們也有仇敵要對付，我們也有爭戰，這個戰場就是世界。世界有吸引和試探、肉體的情慾和挑逗，還沒有撤退的攻擊，都需要我們去爭戰。這場爭戰不是屬血氣的，乃是屬靈的。勝敗關鍵不是去打，不是靠大力就能贏，關鍵乃在山上的禱告。惟有禱告，靠著神的能力才能得勝。

山下爭戰 山上禱告

這場爭戰很特別，摩西選人出來去和亞瑪力人爭戰，這個爭戰有兩個戰場：一個是山下約書亞和亞瑪力人爭戰的地方，另一個是在山上，摩西拿著神的杖在山上禱告。約書亞作為士兵的領袖當然要盡心盡力去打仗，不過他得勝的關鍵不是去努力搏殺，而是山上摩西的禱告。屬神的人有一場爭戰，勝敗關鍵不在與人的比拚，乃在與神的交通——舉手向神的呼籲。相信這次爭戰在約書亞心裡打下堅固的基礎。

在山上，摩西拿著神的杖，就是權柄的杖，在那裡禱告，他呼籲神，帶下神的得勝。當他累了，手發沉時，亞倫與戶珥就搬石頭來，他就坐在上面。亞倫與戶珥，一左一右扶著他的手。山下的戰況很受他手的影響；他手一垂下，戰況就不好了。他們就將摩西的手一直托住，直到日落。最後約書亞用刀殺了亞瑪力王和他的百姓。

山下的軍隊所以能一鼓作氣地打勝仗，原因是手一直舉著；而手能夠一直舉著，

禱告需要持續不斷才可以將敵人打敗。怎樣才能全然得勝？就是不放下雙手，需要神不斷地提醒，並且一直抓住神的話、親近神、感謝神。所以不住的禱告、凡事謝恩是很重要的。不要只一次，只為一件事謝恩，禱告的能力是在日常所遇見的事情上都可以經歷的。

有一位神的戰士叫約翰諾士(John Knox)，他是馬丁路德同期神興起的工人天主教徒，她說，我怕約翰諾士過於怕

約書亞不但是個爭戰的人，他也是個親近神、與神相交的人。出埃及記廿四章15-13節說：「耶和華對摩西說，你上山到我這裡來住在這裡，我要將石版，並我所寫的律法和誠命賜給你，使你可以教訓百姓。摩西和他的幫手約書亞起來，上了神的山。」在山上摩西在神的榮耀裡，和神交通。約書亞也經歷了這難忘的時刻。卅三章2節：「耶和華與摩西面對面說話，好像人與朋友說話一般；在週二晚我們需要為兒童和青少年禱告，求主保守他們，叫他們分別出來。

在職的弟兄姊妹也多有試探和引誘，各機構裡的文化、價值觀，和我們的信仰都不同，在洪流下怎樣為主站穩，為主作見證呢？姊妹們要多為在外工作的丈夫禱告，尤其是去內地工作的，他們受到很大的試探，特別是情慾方面的。弟兄要為作主婦的妻子禱告，雖然她們不出外，但亦有她們的難處。在那個小天地裡，叫她們有智慧面對日常瑣碎的事情，如家務、兒女等。要互相代禱，叫我們在所在的地方都能靠著主得勝。

我們有沒有山上的會幕？當我們有很多事要做時，有沒有多逗留在山上，不離開會幕。盼望我們都能回到裡面，在那裡與主相交。

窺地復命 領受不同

民數記十三、十四章給我們看見，摩西要以色列每個支派都找一個領袖，組成探子團前往窺探迦南地。從十四章9-10節我們又在約書亞身上學到甚麼功課呢？首先約書亞是一個相信神的能力，相信神的應許的人。十個探子回來匯報迦南的情況，使以色列人的心消化如水，惟獨迦勒和約書亞有另外的看見。因為他們相信神的話，相信神的應許，也相信神的能力：「耶和華若喜悅我們，就必將我們領進那地：」一個成熟的、不斷向前的基督徒，乃是在信心上不住被神

成萬人的軍隊，因為他的禱告勝過萬人的軍隊。看，禱告的威力是何等大！

與神相交 能力來源

造就，相信神的話，相信神的自己和相信神的能力。以色列人都知道神這個應許，爲何有人回來後說法完全不同呢？歸根究柢就是對神的信心和應許出了問題。約書亞不是一般人的眼光，他乃是在信心的眼裡看事情。「我們所窺探經過之地，是極美之地，」是他對神能力的相信，9節：「不要怕那地的居民，因爲他們是我們的食物，並且蔭庇他們的已經離開他們，有耶和華與我們同在，」是他信心的眼睛。在信心裡他看見實在的東西，以致裡面剛強壯膽。可惜，其餘的十個探子不是這麼看，以致神的管教和懲治臨到，要等四十年後以色列人才能進入迦南地。

忍耐等候 信心功課

這四十年對約書亞來說，又是一個造就的機會。

信心需要忍耐和等候，約書亞學了這個功課。信心和忍耐是相輔相承的，很多時信心是一種熬煉。約書亞就以信心面對一切環境，他知道幾時該去，幾時不該去，他在信心裡順服神。

約書亞信心的特徵就是看見人所看見的。他看見神的應許，就被它深深吸引，相信神的能力是要叫他經歷和得著神生命的豐富；同樣，今天我們信主後，神給我們的不但是生命和救恩。神要我們在地上經歷他的豐富，他的溫柔、謙卑、忍耐和各方面的美德，作一個因認識基督而有美德的人。你信不信神會作這件事，信不信神會將忍耐、溫柔作在我們身上。其實我們和約書亞一樣，要讓神在我們身上做信心的功夫，以使得裡頭佳美的豐富。但那十個探子恰恰相反，他們的報告卻是：雖然是流奶與蜜之地，然而住在那地的民也很強壯，城邑也堅固寬大。那十個探子和約書亞不同；在信心裡也看不見困難，沒有壞只在心裡是沒有困難、沒有疑問、沒有藉口的；在信心裡也看不見困難，沒有壞只

有好，只有豐富，只要去就是了。

有人說，讀經禱告很好，教會生活也好，不過你知道我何時下班，你知道這些都是理由，但在約書亞身上就不成理由，這就是信心的問題。所以求主提高我們的信心，大山也不成問題了。在信心裡是沒有藉口、沒有困難的。在信心裡是無所畏懼的。

信靠真神 有恃無恐

其次，約書亞和另外十個人不同，因爲他恃住神，他說若神喜悅我們，我們就可以得那地。蔭庇他們的已經離開他們，有神和我們同在。

此外，在信心裡的人在人眼中被視為不切實際的。有人認爲約書亞和迦勒不切實際，明明看到那些人是那樣强大還是要去，太不實際了。約書亞好像活在另一個世界裡，在別人看來是不切實際的，但對他來說，他那個世界更實在。好多時我們所處的環境真像一座大山，如何克服，如何爲主作見證呢？在人都說不好時你卻能說沒有問題。因爲你是憑著信心，而不是憑著眼見，這是信徒的見證。

十二月	十一月	九月	八月
廿七日(主日)上午11:00 新蒲崗、觀塘、銅鑼灣、 荃灣、大埔聚會所	廿八日(週六)晚上7:30 荃灣聚會所	廿九日(主日)上午11:00 新蒲崗、觀塘、銅鑼灣、 荃灣、大埔聚會所	三十日(主日)上午11:00 新蒲崗、觀塘、銅鑼灣、 大埔聚會所

各區福音聚會

約書亞記主要是記載約書亞一生的事蹟，第一章1-3節和10-11節說到約書亞要接續摩西帶領以色列人離開曠野，進入迦南，得迦南爲業。這時已經過去四十年了，試想四十年後會怎麼樣？唏噓、灰心、懷疑？還是仍有一顆火熱的心向著神？當神正式通知約書亞時，約書亞三日之內就起程。他完全順服神，那種愛慕和興奮的心情，不亞於四十年前。這四十年他成熟了，他仍然那樣地剛強壯膽，一樣地有信心，一樣地相信神的能力。時間是神最好的僕人，造就了約書亞，叫他在信心裡成爲一個更成熟、更穩健的人。

今天求主叫我們在地球上都遇信心的生活；在信心裡與主相交，在信心裡順服神，在信心裡看所有的環境和人事物。

在地球上我們不憑眼見，乃憑信心。像約書亞那樣，一生讓神來錘煉、雕琢、模造。弟兄姊妹，這些過程是必須的，神正等著我們與他配合。

(分區主日信息摘要)◆

約書亞記主要是記載約書亞一生的事蹟，第一章1-3節和10-11節說到約書亞要接續摩西帶領以色列人離開曠野，進入迦南，得迦南爲業。這時已經過去四十年了，試想四十年後會怎麼樣？唏噓、灰心、懷疑？還是仍有一顆火熱的心向著神？當神正式通知約書亞時，約書亞三日之內就起程。他完全順服神，那種愛慕和興奮的心情，不亞於四十年前。這四十年他成熟了，他仍然那樣地剛強壯膽，一樣地有信心，一樣地相信神的能力。時間是神最好的僕人，造就了約書亞，叫他在信心裡成爲一個更成熟、更穩健的人。

今天求主叫我們在地球上都遇信心的生活；在信心裡與主相交，在信心裡順服神，在信心裡看所有的環境和人事物。

在地球上我們不憑眼見，乃憑信心。像約書亞那樣，一生讓神來錘煉、雕琢、模造。弟兄姊妹，這些過程是必須的，神正等著我們與他配合。

正計劃結婚的基督徒戀人，會從本書認識聖經中婚姻的榜樣及鑑戒。青年父母面對這二十世紀末的壞風氣，在教養子女的嚴肅責任上，能從本書得到珍貴的指導。結婚多年的夫婦作爲重溫的學習，書中有一章談到獨身的景況，許多曾經閱讀此章的讀者，都得著箇中的福氣。

作者說，本書所載的聖經模式和原則是神的標準，也應該是每個家庭關係的規範。倘若本書有任何瑕疵，錯不在神的標準，乃在筆者。有人可能以爲書中所言是烏托邦的構思，與現實世界脫節。請你放心，神的理想遠超任何人的理想和主張。若有人挑戰我們，問我們曾否全部經歷這些聖經原則的福氣。我會簡單的回問：「有誰會歷盡新約基督徒信仰的福氣呢？」我們只能像保羅在腓立比書三章所說，在我們生命的每個範疇，竭力的追求而已。(基督徒閱覽室出版平裝 185頁)

現代社會問題叢生，其中一主要原因是由於人類婚姻與家庭這道重要的防線被撕破了，於是敗壞及惡毒像氾濫的洪水破壞了整個社會。

作者從業家庭醫生，每天需回答有關家庭的問題不勝其數。曾接受過優良訓練的他，從工作中攝取了不少寶貴經驗，但書中所教導的真理乃來自聖經——神的話。他沒有依循心理學的解釋，然後添加幾節經文寫成具基督教色彩的書。此外，作者於每一段講解，都附以實際的應用，能給信徒莫大的幫助。

「……人要離開父母，與妻子連合，二人成為一體。這是極大的奧祕，但我是指著基督和教會說的。」(弗五21-22)

我就是這樣開始了教會生活，雖然有時靈性低沉，但有弟兄姊妹的扶持，仍能堅持下去。這次受浸神也帶領我學習信心的功課。父母一直反對我受浸，只答應等我長大了再考慮。我一直等，直到今年十八歲了，她非常爽快地答應了。這是我信主後第一次經歷主，讓我感到神的真實和禱告的能力。

中二那年我在學校佈道會中決志信主。那天是喬宏先生作見證，雖然他的見證很特別，但我沒有感動，只知道有神的存在。但是當呼召時，有一個莫名其妙的聲音催促我，最後我站起來決志了。

還記得當時傳道人要我們做三件事：第一要去告訴別人我已是基督徒，第二要讀聖經，第三要參加聚會。決志後第一個就是告訴媽媽我已是基督徒，她非常不高興，所以那時我沒有機會過教會生活。到了中三，有個機會可以返回教會，但我知道父母一定反對。當時我跪在床邊向神禱告，求主叫父母准許我參加聚會。我這樣連續禱告了四天。到第五天我告訴媽媽我要去聚會，出乎意料之外

* 中二那年我在學校佈道會中決志信主。那天是喬宏先生作見證，雖然他的見證很特別，但我沒有感動，只知道有神的存在。但是當呼召時，有一個莫名其妙的聲音催促我，最後我站起來決志了。

重溫神在他們身上奇妙的工作。以下是這些見證的節錄，讓聖徒們分享，並在正面前記念教會的新一代，叫他們在神殿中長得茁壯。

一事我知 他不會錯

而且多次神感動我要受浸，但父母這一關很難通過。第一次和媽媽商量時，因自己太衝動，再加上家中有事情發生，令父母很不愉快。我以為今年又不能受浸了，信心亦有些搖動。我問神究竟是否要我受浸？若然，為何有這麼多攔阻？神給我一首詩歌：「一事我所知，他永不會錯；一事我所作要將他得著。」有了神的話，我便再次與父母商量受浸的事，雖然他們有好多令我不知怎樣應對的問題，但最終還是答應了。感謝神！

(娟)

神的信實 母容置疑

* 我在中四時因著一位姊妹開始對基督教有了認識，也定期出席屯門區的少年聚會。其實以前我也參加過聚會，可是由於家庭、學校和自己性格的影響，對宗教一直抱著抗拒的態度。儘管如此，我仍定期參加週六下午的少年聚會。

初到教會我抱著懷疑的態度，帶著有色眼鏡去否定弟兄姊妹的見證，也抱著一大堆問題來聚會。這樣過了大約一年，有弟兄介紹我看一些屬靈書籍，叫我從中找出答案，亦叫我嘗試禱告，求主耶穌將真正

得救前我是個沒有盼望的人，我的人生很悲觀。我覺得做人沒有意義，死了倒是一大快事。感謝神，他救了我。升上大學後，在一次偶然的機會下，我再次來到教會。那一次我淚流滿面地接受了主耶穌作我的救主。在大學裡，那種空虛的感覺實在難以言喻。我需要他，我真需要他。結果，神沒有叫我失望，他知道我的苦情，他沒有忘記我，反而一直看顧、保守我。

雖然生活有難處、信主遇到逼迫、我的信心微小，但神告訴我：「我的能力，是在人的軟弱上顯得完全。」我不知道明天將如何，世事變幻莫測，但是不論明天是雨是晴，我願將我的一生交託給主。

(恩)

他常提醒 他常攬扶

* 感謝神，在我年少時主讓我認識他。我在中二時接受耶穌基督作我的救主，那時真有說不出的平安和喜樂。之後我開始聚會、讀經和禱告，很有神的同在。

一兩年後，我發覺自己並沒有成長，還很軟弱，還有犯罪，覺得不配得著神的愛。當時縱然有聚會、有讀經，但內心非常空虛，完全沒有力量。我開始停止聚會也不

殿中 新嫩

* 我媽媽是個基督徒，所以我自小就參加兒童聚會，但長大後卻停止了聚會。長大後，我愛說粗言穢語。此外也極愛玩遊戲機，經常在遊戲機中心遊蕩，和一些志同道合的人打交道。

(華)

空虛無助 需要耶穌

* 我小時參加過幾次佈道會，而且有數次決志的經驗，每次都受感決志，但沒有聚會，以後就不了了之。

可能是長大了，這次決志我不但有得救的把握，也很寶貝珍惜主耶穌。我感受到神是看顧我的。雖然我的心並不時時歸向神，但他總是用愛來激勵我。他為何要愛我？我明白不來。

(華)

作神兒女 拒絕罪惡

一九九八年八月廿三日

家訊第 353 期

第四頁

親近神。以後的生活十分頹廢，原來與主隔絕的生活是這樣痛苦。

記得一次朋友問我：「你究竟是不是基督徒？」我覺得你不像基督徒。」我聽後心裡很難過，覺得很對不起神。之後我再一次回到主的身邊，向他認罪悔改。感謝神，神藉著身邊的朋友、同事和媽媽再次提醒我，讓我知道主沒有丟棄我，而且仍然愛我。當我軟弱跌倒時，主會來攏扶我。所以我要以愛還愛，將我的一生奉獻給他。

主是實在的，原來常住在主裡面是多麼美好。我感到聖靈在我裡面時常作工，他常提醒我。例如，當我討厭或憎惡某人時，裡面即刻響起「要愛你的仇敵」、「不可論斷人」；當我發怒或發脾氣時，就想起「凡事包容」、「凡事忍耐」；當我不順服父母的話時，心裡又響起「要勒緊自己的舌頭」、「孝順父母是理所當然的」；當我犯罪時，又想起「你要逃避少年的私慾，同那清心禱告主的人追求：」主改變了我這個人，好讓我學習順服，常聽聖靈的說話。

(敏)

少年服事退修營

日期：8月23至24日
地點：摩星嶺嘉諾撒修院

從以上少年的受浸見證，看見這一批少年人蒙了神的保守，並在真道上得了教育，原因是由於眾聖徒的代禱，更是少年服事在主裡的勞苦。在新學年開始之前，全教會各區少年服事五十多位聖徒，於八月廿三至廿四日，到郊外有兩天的退修會，一同退到主面前，重新得著力量，去投入新學年的服事，請在主裡記念他們。

大專生活營簡報

回顧主恩 仰望前路

中三、四、六特會回應

事奉神

徒常伴左右，他帶我來享受我不配受的恩典。

需要耶穌聖徒代禱

經過四天三夜的特會，參與的少年人都被聖靈所感，與主立約。以下是部分參加者的心聲：

奉獻一生報答神

在特會中主叫我再次看見他的救恩。我沒有甚麼好，但主竟從千萬人中揀選了我，這完全是主白白的恩典。不過，得救恩只是一個起點，神要我們終身事奉他，歸他為聖。這是何等的榮耀。主啊，我是誰？竟能蒙你垂青，將生命賜給我，使我作神的兒女，並能事奉你。面對你的愛，我願意將自己交給你，因為我本是屬於你的。雖然我知道這條路不易走，時有軟弱沮喪，但在人所不能，在神凡事都能。

重溫教限 重拾力量

當重溫救恩時，使我重新得力；回顧以色列人的歷史，使我看見自己的影子；明白了得救的目的，當知道自己不完全時，我感到痛心；決心要過吃嗎哪、飲活泉的生活，求主堅固我，施恩並改變我。

從以色列人中汲取教訓

因為上山的一段路崎嶇難走，加上聚會時冷氣不足，我便埋怨起來，就像以色列人在曠野，因沒水喝而埋怨主一樣。主啊！求你赦免我。經過幾堂聚會，我不再以為只有信主多年、靈性堅定的弟兄姊妹才可事奉神。原來我也可以！

上祭司下山事奉去

特會令我對救恩、寶血和事奉有新的領會。下山時我對自己說：「我這小祭司又要下山學習事奉神了。」此外，我非常享受特會期間的生活：每天清晨更有聚會，臨睡前有晚禱，又有眾聖

雖然有時講道的內容較複雜和沉悶，但我總算認識到自己是被神揀選的，也要在生活中事奉神，深感自己是個幸運兒。希望在特會後能依神的旨意行事。請教會中的弟兄姊妹多幫助及代禱。

立志專一跟從主

我希望我能一生跟隨主，每天讀神的話，作個祭司，為神作見證，學習事奉神。我也希望能準時出席聚會，珍惜和主相會的時間。我每次參加特會都十分興奮，希望「空空的來，飽飽的回去」；但這次卻不如我所願，可能是剛到埗未習慣的關係吧！求主繼續保守我，願榮耀歸給神！

感恩主救贖大限

在特會裡我對神有更深的認識，主捨身流血救贖我們的景象重新活畫在我眼前，使我知道要服事神，要天天早上讀經、禱告。我再把自己奉獻給神。

在神凡事都能

前些日子，我跌倒退後，心想必是神試煉我，我就是在情緒低落的情形下參加了特會。直到第五堂信息聚會，我的心才甦醒過來。感謝神，他並沒有放棄我。在信息中我認識「在神凡事都能」，也知道只有神才能救我脫離自己。

期望日後：

可能因為睡眠不足，初時精神不太集中；但當我祈求神賜下力量時，他使我有了精神。在特會中我承諾要事奉主、愛主；但我常常忘記主。有時我很難捨棄寶愛的東西，經過聚會，我知道只要我有願作的心，神便會成全。盼望明年、後年，甚至日後，我會有更大的改變，可以見證基督，討神喜悅。